Bceepoccuiickasi 01UMIMAABI IKOJIbHUKOB 110 XUMHH
2018-2019y4eOHbIi rox
I koJAbLHBIN dTaN
9 kJaacc
3apanus
Bpemsi Ha BbInoJiHeHHe 3a1aHuil — 180 MunyT
MaxkcuMaJabHbIH 0a/11-50

3apaua 1 — tect (8 0a/1/10B)
B Terpaam Hy:XXHO yKa3aThb TOJbKO HOMEpP BONPOCAa W OAHY OYKBY NPaBHJIbHOIO
BapuaHTa orBeTa. O0bsICHEHMI MUCATH He HY:KHO. Ha Ka»/ablii BONPOC BepeH TOJIbKO
OIMH BAPHMAHT OTBETA, €CJIM Bbl YKa)KeTe IBa Pa3HbIX BapuaHTa, moayuure () 0a/L10B.

1. [Ipy OETOHAIMOHHOM CHHTE3€¢ HAHOAJIMAa30B IIOJYYCHBI YaCTHIIBI, COJCpIKaIIne
3.2:10'7 atomoB. CKOJBEKO MOJIb aTOMOB B TAKOM aMa3e?
a) 5.3-1077 momns B) 0.053 monb
6) 3.5:1077 monn r) 0.035 MoJb
2. Kakasg noarpynna nepuoandeckor cucteMsl 3iemeHToB .M. MenaeneeBa comepKut
JIBa Ta3a, KUIKOCTh, TBEPJIOC BEIISCTBO M PAAHOAKTUBHBIN dJIEMEHT?

a) VI A B) VIl A
0) 1B r) VIII A
3. Kakoii HemeTau1 06pa3yer IpocToe BEUIECTBO C MOJISIPHOM Maccoit 6obiie 250 r/mMomb?
a) Pryto B) Cepa
6) ®ocdhop r) Ypan
4. Mouekyna Kakoro IpoCTOro BEUIECTBA COAEPHKUT IBONHYIO CBSI3b?
a) Kucnopon B) @TODp
0) AzoT r) XJop
5. ATOM ¢ KakuM 3apsioM siapa OyneT MIETOYHBIM METaIIIoM?
a) 118 B) 120
0) 119 r) 121

6. IIpu cropanuu 20 r merana CHy Beinensiercst 1000 x/[x teruotsl. Kakoe koianuecTBo
TEIUIOTHI BBIJCIIUTCS IpU cropanuu 15 r metana?

a) 750 xIx B) 750 I
0) 1333 x/Ix r) 1333 JIx
7. Kaxkoit anemeHT 00pa3yeT OKCHIBI B MATH PA3IMYHBIX CTENEHAX OKUCICHUS?
a) Cepa B) XJ10op
6) Kpemuuit r) Aot

8. Kakas peakiust He MOXKET CIIY>KUTh JIAOOPATOPHBIM CIIOCOOOM MOJTyYEHUsT KUCIOpoaa?
a) HarpeBaHHE MepPMaHTaHaTa KaJlus
0) MpoKaTuBaHKS HUTPATa AMMOHUS
B) IIPOKAJIMBAaHUE OEPTOJICTOBOM COJIM B MPUCYTCTBUU KaTaau3aTopa
T') pa3JIo’KeHUE MEPEKUCH BOJIOPOJIa B MPUCYTCTBUHU KaTalu3aTopa

3anaua 2 (12 6a/10B)

JlaGopaHT pa3Oui rpayCHUK B 1JaOOPaTOPHUH B KOHIIE TPOIILIOro yueOHOTO rojaa. Jlabopant
u Ilpodeccop pemmnu nonpoOOBaTh COXPaHUTH MOIYYEHHYIO M3 IpajyCHHKa KAl PTYTH U
OCTAaBWJIM €€ Ha BCE JIETO Ha OTKPBITOM BO3AyXxe B Jsaboparopuu. [lo oxkoHUaHHWH OTITyCKa
JlabopanTt ¢ I[Ipodeccopom kammu yxe He oOHapyx wiH. [loMoruTe UM ONPEACIUTh, MOKHO JIN
paboTatk B 3T0¥ JabopaTopu. J{Jsi STOTO BBIITOJHUTE CIEAYIONINE 33 JaHMUS.

1. 3Has pa3mepsl nabopatopun (6 M X 5 M X 3 M), onpeAennuTe KOJTUIECTBO MOJIb T'a30B,
COJIEpKAIUXCS B BO3yXE B TAOOPATOPHH NP H.y. ¥ KOJIMYECTBO MOJIEKYJ BCEX T'a30B B BO3IyXE,
cojiepxanuxcs B jaboparopuu. MomsipHblii 00beM MpH H.y. paBeH 22.4 1/MOJIb.

2. 3 maccel karmmu pryta (0.0020 r) onpenenute KOJMYECTBO aTOMOB PTYTH B BO3JIyXe
na6oparopuu. Uucno ABoragpo Na = 6.02 - 103,



3. OnpenenuTe CKOJIBKO aTOMOB PTYTH NPUXOAMTCS HAa MWIIHAPA MOJIEKYJ BO3IyXa B
71a00paToOpUM C TOUHOCTHIO 10 AecAThIX? M0HO J1u paboTaTh B J1a0OpaTOPUH, €CIIU MPEAETHLHO
nomycTuMoe 3Hauenue — 1.1 atom prytu Ha 10° Monekyn Bo3ayxa?

Ilpumeuanue: na camom Oene 8 nabopamopuu cpazy GKIOUUIU MA2Y, NOIMOMY HU OOUH
Jlabopanm u IIpogeccop ne nocmpadanu.

3anaua 3 (10 6an710B)

Tpunurpornuuepud C3HsN3O¢ — nexapcTBO M B3phIBUATOE BEUIECTBO. JTOT 3a0aBHBIN
¢dakT, noxkamyil, JydmuM o0pa3oM WIUTIOCTPUPYET 3aBUCUMOCTb MPUMEHEHHUS U CBOWCTB
BEIIECTBA OT KOJMYECTBA U KOHIEHTpauuu. [lpu neroHanuu TpUHUTpPOTIUIEpUHA O6€3 A0CTyna
BO3/yXa oOpa3yeTcs a30T, YIJIEKUCIIBIN a3, BOJa U KUCIOPO/.

1. Hanumure ypaBHEHUE peaklMK B3pbIBa TPUHUTPOTIIMLIEPHHA.

2. KakoBel 00BbEM U IUIOTHOCTh Ta30BOM CMeCH, IOJIydeHHOM npu B3peiBE 1 T
TpuHUTporauieprna npu 200 °C? MonspHblit 00beM I'a30B [IPH 3TON TeMIepaType U JaBieHuH |
aT™ paseH 39 1/MoJb.

3. TeruoTa, BBIIENAIONIASACS IIPU B3pbIBE 1 KT TpUHUTpOTIMLEpUHA, paBHa 6535 k/Ix. [Ipu
JETOHAllMM TOPLUM TPUHUTpOIrIHIepuHa obpazoBaioch 1,44 r Boxapl. KakoBo komnuecTBO
BBIJICNIUBILIEHCS IPU ATOM TEIIOTHI?

3anauya 4 (8 6as110B)

JlpeBHEpycckoe Ha3BaHHE 3JieMeHTa X ymoTpeOmisercs yxe oueHb naBHo. [log HuM
MOIPa3yMEBAIIMCh Pa3HBIC TOPIOYUE W JIyPHO TMAXHYIIHUE BEIIECTBA, CMOJBI, (DU3UOJOTUICCKHEC
BBIJICIICHUS.

1. Onpenenute BewectBa X, X7-X4 (X1-Xy codepacam X). Ecnu nepBblit ab3arl 3a1aun Bam
HE ITIOMOT', TO ZOIIOJHUTEIIbHO U3BECTHO, YTO MacCoBas )IOJ'[leB 6I/IHapHOM COCANHCHUN XI paBHa
50%.

2. CocraBbTe YypaBHEHHS pEaKUMid, MpPH TOMOIIM KOTOPHIX MOYXHO OCYIIECTBUTH
cienyrole npeBpamieHus (4 peakium).

0, NaOH X L
X—=X,—=X,—=X—>X,

3. Hapucyiite ctpyktypHyo hopmyiny coequHeHus Xy.

3anaua 5 (12 6a/10B)

OmHO W3 TPOCTHIX BEHIECTB, OOpa30BaHHBIX d3JEMEHTOM X, pacTBOpsETCS B
KOHIICHTPUPOBAHHOM a30THOM KUCJIOTE ¢ 00pa3oBaHueM raza A (oObeMHast 10Jis ra3a A B BO3IyXe
cocrtasiseT 0,0314%) u «mcbero xsocta» - B (peakuus 1).

[Tpu npoxanuBanuu X ¢ SA0BUTHIM OMHAPHBIM BEIIECTBOM ¥ opaH)XeBOro 1sera (MaccoBas
noJis kucioposa paBHa 44%) obpasyercs OuHapHbIi ra3 C (MaccoBas JI0JISI KHCIOPOJa paBHA
57,14%) n uepnoe BeniectBo D (peakuus 2). [Ipu 3rom u3BectHO, uTo Ha 1,31 r ¥ Tpedyercs 0,605
r X.

Taxoke BemectBO A MOXKHO TOJIYYUTh B pe3yibTare ruaponmsa F, yAylIuBOTO rasa c
3armaxoM IpeJioro ceHa (KUCIoJIb30BaJIcs Kak 00eBoe oTpasiisitollee BeulecTBo) (peakuus 3). Cam
xe F momydaror mpu B3aumojeucTBuu BemiectBa E (MaccoBas mossi xjopa paBHa 92,21%,
atomHoe cooTHomenue X : CI=1:4) ¢ okcunom amomunus. (peakuus 4).

1. Onpenenure BeuiectBa X, Y, A-F (A-F codepocam X) 1 HaUMIIUTE YpaBHEHUSI peaKUi.

2. HazoBure Haubosee uuepTHyto Gopmy saemeHTa X.



